

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шупиковой Анастасии Олеговны  
«Организация и функционирование системы медицинского  
обслуживания железнодорожников Сибири (конец XIX в. – 1917 г.)»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата исторических  
наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история

Актуальность темы диссертационного исследования А.О. Шупиковой определяется значимостью железнодорожной транспортной системы в социально-экономическом и культурном развитии страны, необходимостью осознания роли социокультурных факторов и процессов при осуществлении ее современной модернизации, а также слабой изученностью системы медицинского обслуживания железнодорожников Сибири в научной литературе.

Научную ценность, новизну и интерес работе придает обращение автора, наряду с традиционными методами исторического исследования, к социокультурному подходу, теории модернизации, теории фронта. В качестве достоинств исследования следует отметить использование автором культурно-личностного подхода, который позволил увидеть вклад отдельных представителей медицинской интеллигенции в развитие железнодорожной медицинской службы в Сибири, а также обращение к сравнительно-историческому методу и попытку показать становление врачебно-санитарной службы и медицинских учреждений Сибирской железной дороги в общероссийском контексте.

В процессе исследования диссертант успешно справился с поставленными задачами. В работе достаточно полно и всесторонне проанализированы процесс становления медицинской службы Сибирской железной дороги, особенности формирования железнодорожной медицинской инфраструктуры, охарактеризованы социальный облик, бытовые и производственные условия жизни и труда медицинского персонала, а также

показана деятельность железнодорожных врачей по повышению культуры местного населения.

Введенные автором в научный оборот материалы, безусловно, помогут обогатить современные научные представления об истории медицины, курортного дела в сибирском регионе, о формировании и деятельности местной интеллигенции.

В целом диссертационная работа А.О. Шупиковой «Организация и функционирование системы медицинского обслуживания железнодорожников Сибири (конец XIX в. – 1917 г.)», представляет собой актуальное, самостоятельное, представляющее научную ценность исследование, отвечающее требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842, а ее автор достоин присуждения степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

9.02.2016 г.

Доцент кафедры философии, истории,  
экономической теории и права  
ФГБОУ ВО «Омский государственный  
аграрный университет им. П.А. Столыпина»,  
канд. ист.наук, доцент

(Омск, 644008, Институтская площадь,2;

тел. (3812) 652463;

E-mail: gefner@rambler.ru)

Гефнер Ольга Викторовна